

ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС Умело сочетать завершение осенних сельскохозяйственных работ

Два колхоза — два результата

Колхозница тов. Писарева совсем недавно избрана на пост председателя колхоза „Ульяновец“, Ульяновского поселкового совета. Колхоз находился в числе отстающих по всем основным сельскохозяйственным работам.

— Ну, Писарева, доверяю тебе большое дело. Будем работать, колхоз надо „вытащить“ — приказывали новому председателю колхозники. И новый председатель встал за руководство. Ее первой задачей было — обеспечить общественное животноводство кормами. Стояла горячая сентябрьская пора, дорог каждый час. Тов. Писарева вставала раньше других, все необходимое сварила, чтобы быстрее провести сеноуборку. Колхозники, видя, как берется за дело новый председатель, работали с подъемом. Сентябрьская площадь в 105 га была вовремя скошена и заготовлена. Одновременно колхоз рассчитывался с государством, 110 центнеров лучшего лугового сена отвезено на заготовку.

Точно, в агротехнических сроках провести сев озимых — значит заложить основу высокого урожая в будущем году. Это хорошо знает молодой председатель. Тов. Писарева еще в середине августа все подготовила к севу, и к 30 августа сев на площади 14 га был полностью проведен.

С колхоза ежедневно 2—3 лошади направляются на заготовку с сельхозпродукцией. Картофеля нужно сдать 190 центнеров, сдано 165 центнеров. Колхоз отстал по сдаче овощей, но сейчас ведется уборка их,

и колхоз в ближайшее время ликвидирует отставание и по овощам.

Колхозники „Ульяновца“ имеют план засилосовать 40 тонн кормов, засилосовано 35 тонн, заложено три ямы.

Под руководством председателя колхоза тов. Писаревой умело сочетаются все сельскохозяйственные работы. Колхоз пошел в гору.

Неподалеку от этого колхоза находится колхоз „Быстрый“. По-прежнему относятся к общественному делу. По-прежнему работает и председатель колхоза тов. Фирсов. Овощи убирать не начинали, государству надо сдать 293 центнера овощей, а сдано только 500 килограммов, картофеля в августе надо было сдать 77 центнеров, а сдано, и то лишь 7 сентября, 700 килограммов; сев озимых не закончен; силоса не заложено ни одной тонны; под зябь вспахано лишь 0,5 га.

Фирсов не хочет так организовать дело, чтобы сочетать все осенние сельскохозяйственные работы. Сейчас почти все люди, даже члены транспортного звена, переброшены на сеноуборку, другие же работы и вызовы продукции на заготовку не производятся.

Осенние работы — ответственный период года. Председателю колхоза Фирсову есть чему поучиться у молодого председателя тов. Писаревой. Сочетание всех работ, быстрое выполнение обязательств перед государством — неотложная задача. Ее надо разрешить по-большинству.

П. Лесин.

Члены правления показывают плохой пример

В колхозе „Буденновец“, Апраксинского сельсовета, новыходы отдельных колхозников на работу вошли в систему.

30 августа не вышло свыше десяти колхозников, они справляли поповский праздник. Причем отдельные колхозники продолжали гулять 30 и 31 августа.

Нарушают устав

Правление колхоза „Пионер“, Ям-Ижорского сельсовета, начало трех косяков на уборку сена. Для того, чтобы оплатить работу косяков, продали на ры-

Плохой пример показывали члены правления Максимов, Устинов, Никитин. Они также не вышли на работу — справляли поповский праздник.

Такое отношение к колхозному делу — преступление.

В. С. Апраксинский.

ке на 5 тысяч рублей картофеля, а деньги не забирали с целью скрыть нарушение устава.

Васильев.

Забывают о своей первой обязанности

Председатель колхоза „Куньголово“, Поггинского сельсовета, тов. Суян меньше всего заботится о выполнении обязательств перед государством. Хотя транспортное звено и создано, но в сентябре колхозом ни одного килограмма овощей и картофеля на заготовку не сдано. Вообще Суян к сдаче овощей еще не приступал. „Еще растут, надо подождать“ — говорит он. В августе картофеля вместо 2 тонн по плану, сдано 1 тонна.

Суян проявляет антигосударственное отношение к выполнению своих обязательств.

Ф. Кольцов.

Задерживают сдачу сельхозпродукции

Задерживают сдачу сельхозпродукции государству в колхозе „Примерное“, Андриановского сельсовета. Овощи не сдают вовсе, картофеля сдано только 6,5 центнера. Создано транспортное звено, а сдачу продукции все же проводят неорганизованно.

Плохо обеспечено кормами животноводство, много стоит нескованной травы; силосовать приступили только 9 сентября.

Председатель колхоза Мальберг не чувствует ответственности за состояние колхоза.

А. Николаев.

Не заботятся о кормах для скота

Колхоз „Красный Октябрь“, Водьменского сельсовета, имеет большое поголовье скота. Между тем, об обеспечении его кормами руководители колхоза не заботятся. Сеноуборка не закончена. Колхозу нужно согласно плана заготовить 150 тонн силоса. На полях пропадает много силосной массы — ботвы из под овощей и картофеля, сорняки, агава и т. д., но силосование не начато.

При таком отношении к делу колхоз может остаться без достаточного количества корма для скота на зиму.

П. Павлов.



Город Советской Латвии. На снимке: сквер „Весенний сад“ в г. Риге.

(Фотокише ТАСС)

По нашей родине

Достижения советского Белостока

Трудящиеся Белостока деятельно готовятся к годовщине своего освобождения от ига польской шляхты. На предприятиях, в учреждениях проходит беседа. Агитаторы рассказывают об огромных изменениях, произошедших за первый год советской власти в Белостоке.

11 тысяч безработных получили работу. Текстильные фабрики города ежемесячно выпускают около миллиона метров суконных тканей. На заводах, фабри-

ках и железнодорожном транспорте растут ряды стахановцев и ударников.

Белосток обогатился клубами, школами, театрами, лечебными учреждениями, благоустроенными банями, прачечными, новыми мостовыми, прокладывается канализация.

Развернулось большое строительство, на которое отпущено 27 миллионов рублей. Скоро жители Белостока получат новые фабрики, хлебозавод, жилые дома.

(ТАСС)

Год коллективного труда

В первый год советской власти во Львовской области организовано 55 колхозов. Большинство из них добились серьезных успехов. В 47 колхозах имеются молочно-товарные фермы, в 30 — свиноводческие и в 10 — овцеводческие, 85 колхозов имеют свои пасеки.

В селе Плотва, Глянянского района, более половины всей земли прежде принадлежало помещику Геруману. 35 крестьянских хозяйств были безземельными. На все село была

только одна велика. 1 вол и плуг приходилось на 3 хозяйства.

Сейчас здесь ликвидировано безземелье, организован колхоз, который добился значительных успехов: приобретен инвентарь и хозяйственные постройки, созданы 3 животноводческих фермы. В текущем году снят урожай по 18 центнеров зерновых с гектара.

На трудодень приходится по 5 килограммов зерна и свыше 4 рублей деньгами.

(ТАСС)

На работу в Донбасс

9 сентября для работы на шахтах Донбасса в Сталино прибыла первая партия безработных из Бессарабии в количестве 1100 человек. На вокзале прибывших встретили представители партийных, об-

щественных организаций, рабочие и служащие шахт и заводов города Сталино.

Для приехавших приготовлены уютные общежития и квартиры.

(ТАСС)

185 новых клубов

В селах Ровенской области к первой годовщине со дня освобождения Западной Украины от ига польской шляхты откры-

ваются 185 новых клубов. За год в области открылось 524 клуба, в домов культуры, 180 публичных.

(ТАСС)

Действительные причины изгнания короля Кароля из Румынии

КИШИНЕВ, 8 сентября. Собственный корреспондент газеты „Правда“ сообщает: по поступившим сюда сведениям, теперь окончательно выяснилась истинная подоплека провокационных дебатов со стороны румынских войсковых частей, которые имели место во второй половине августа на советско-румынской границе, и по поводу которых, как известно, советское правительство дважды заявляло протест правительству Румынии, о чем было опубликовано 30 августа в специальном сообщении Наркоминдела.

Как сообщают, окружение Кароля уже несколько времени назад вело переговоры, в которых подготавлилась передача Венгрии значительной части Трансильвании, а также получение от Германии и Италии гарантий государственной территории Румынии. Каролю нужны были какие-нибудь внешние поводы для того, чтобы как-то оправ-

дать перед общественным мнением Румынии эти подготовившиеся решения. В этих целях окружение Кароля пошло на создание провокационных инцидентов на советско-румынской границе, причем для этого были использованы не только пограничные, но и войсковые румынские части, а также военные самолеты. Каролю, конечно, правильно рассчитывал, что нападение на советскую пограничную охрану не может остаться без ответа. Все это было использовано для того, чтобы распространять заведомо ложные слухи о том, что, якобы, Советский Союз готовит нападение на Румынию, что Румынии угрожает военный разгром, а поэтому единственно способ спасения Румынии — отдать Венгрии часть Трансильвании и получить от Германии и Италии гарантии территории Румынии. Каролю, видимо, рассчитывал также

на то, что такой оборот дел может создать трения между Германией и СССР. Бросятся в глаза, что известное сообщение Наркоминдела о протесте Советского правительства было широко опубликовано в иностранной печати, но так и не было допущено для опубликования в румынской печати. Очевидно, окружение Кароля боялось, что опубликование советского сообщения о провокационном характере пограничных инцидентов разоблачило бы провокационные действия румынских заправил на советской границе.

Нынешнее правительство Румынии, как сообщают, полностью разгадало эту провокационную политику Кароля и его окружения и предприняло меры к изгнанию Кароля и к наказанию его окружения. Такова, как сообщают, истинная причина отречения Кароля от престола.

(ТАСС).

Война между Англией и Германией

Сводка верховного командования германской армии сообщает, что соединения германской бомбардировочной авиации, несмотря на плохую погоду, продолжали свои атаки против Лондона как 8-го, так и в ночь на 9 сентября. Бомбы различного калибра были снова сброшены на доки, портовые сооружения, нефтехранилища, газовые заводы, электростанции, водонапорные сооружения и продовольственные склады, расположенные по обеим сторонам Темзы.

Американское агентство Юнайтед пресс, сообщает о результатах бомбардировки Лондона 7 сентября, пишет, что целый ряд районов этого крупнейшего в мире города охвачен огнем. Дым пожаров стелется на десятки миль. Пожарами полностью уничтожены 2 квартала домов. Сожжено большое количество магазинов, предприятий и жилищ. Тяжело пострадал от бомбардировки городской транспорт.

Агентство сообщает далее, что валет германской авиации на Лондон в ночь на 8 сентября был еще более ожесточенным, чем предыдущий. В нем участвовало свыше 700 германских самолетов. Ориентирами для Германской авиации служили непревращавшиеся в городе в течение суток крупные пожары. Агентство указывает, что бомбы были сброшены в районе административного

парламента. Одна из бомб попала в здание одного из посольств.

В результате бомбардировки Лондона в ночь на 8 сентября были значительно повреждены жилые дома, а также общественные здания и торговые учреждения. Работа городских предприятий была временно нарушена.

В ночь на 9 сентября германские самолеты сбросили много фугасных бомб на центральную часть Лондона. Город находился в состоянии тревоги наиболее продолжительное время с начала войны. Повреждены газовая магистраль и канализация. Отмечено прямое

попадание в одном из убежищ юго-западного района Лондона.

Английское министерство авиации сообщает, что 7 сентября ночью английская авиация подвергла успешной бомбардировке неприятельские порты на Французском побережье.

Вблизи Кале английские самолеты атаковали батареи тяжелой артиллерии и прожекторные части.

В ряде пунктов Германии, Голландии и Франции бомбардировки подверглись военные заводы, склады военных материалов и аэродромы.

(ТАСС).

Оживить работу районного клуба

Партия и правительство требуют от клубов решительной перестройки всей культурно-массовой работы. Надо создать все условия для развития инициативы и творческой самостоятельности масс, бережно и внимательно воспитывать кадры, повседневнo следить за их ростом.

В Тосненском районном клубе вся работа была пущена на самотек. Не было вечеров самостоятельности, отсутствовала военно-физкультурная работа, лекции проводились от случая к случаю, кружковая работа развалилась совершенно. Не лучше обстояло дело и с клубным хозяйством. В

клубе не было даже инвентарной книги. Общественные организации совершенно не принимали участия в работе клуба.

Сейчас районный клуб начал перестройку работы. В августе проведено совещание физкультурного актива, проведен сеанс одновременной игры в шахматы. 25 августа состоялся вечер самостоятельности, на котором успешно выступил недавно организованный струнный кружок под управлением активиста тов. Паршукова. Хорошо выступил драматический кружок и духовой оркестр, а также ряд товарищей с индивидуальными самостоятельными номерами. Подобный ве-

чер был проведен накануне Международного юношеского дня.

В ближайшее время намечено организовать хорный кружок, джаз-оркестр, физкультурный коллектив. Поднят вопрос об организации в клубе киносеансов.

Районный клуб должен стать центром организованного и культурного отдыха трудящихся нашего района, он должен помочь колхозным клубам и красным уголкам. В разрешении этой задачи клубу должны помочь районные руководящие и общественные организации.

И. Вакшин.
Зав. районным клубом.



Новые печи на предприятиях Ленинградской промышленности. На арматурном заводе им. Молотова вступил в эксплуатацию новый инструментальный цех, оборудованный новейшими сложными автоматическими станками. В снимке: в новом цехе. Слева — старший фрезеровщик, комсомолец Е. Ф. Савицкий, выполняющий три специальных долбежки фрезеровщика и токаря, выполнял при этом норму в 200—250 процентов.
Фото П. Хайкина (Фотоаппарат ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Нарушители трудовой дисциплины получили по заслугам

За самовольный уход с работы 12 августа с. г. рабочий завода им. Чкалова Шайкин Ф. нарушудом 5 участка Тосненского района приговорен к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов из зарплаты. Такой же приговор вынесен грузчику Ульяновского завода Миронову М. М. за то, что он 28 августа явился на работу пьяным.

Уткина Е. К. (артель „Металлист“ — Сабляно) приговорена к 4 месяцам

исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов из зарплаты за самовольный уход с работы на 40 минут. Такому же наказанию подвергнута Ершова Е. Ф. (уборщица Ульяновского завода) за уход с работы 1 августа на 1 час, 30 минут.

Ошуркова З. А. работала в Саблянской железнодорожной больнице. 30 июля она самовольно бросила работу в больнице, за что приговорена к 3 месяцам тюремного заключения.

Обязательства работников связи

Работники Тосненского отдела связи, борясь за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году, взяли на себя социалистические обязательства по улучшению работы связи.

Связисты обязались повысить производительность труда; обеспечить перевыполнение норм выработки и сократить контрольные сроки по всем операциям; полностью нажить брак и простоя оборудования.

Райкомтора связи установила переходящее Красное знамя, которое будет вручено отделению связи, давшему лучшие показатели.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

Совхозу „Красный бор“ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

плотники и другие рабочие. Оплата труда специаль. Общественным и партийным обеспечивателем. С предложением обратиться ст. Пониска Октябрьская ш. д. Московское шоссе, совхоз.

Дирекция.

3-1